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VYCHÁZKA V 33: Havírky – Průhony 
13 km 
v návaznosti na vycházku V 6 a V 7 
 
Havírky – místo, jehož jméno připomíná dolování zlata, na západním svahu vrchu Průhony 
(509 m). Celkem zde bylo vyhloubenou 14 hlubokých šachet a 70 mělkých jam. První zpráva 
o zlatých dolech je již z roku 1336. Největší rozkvět zaznamenaly Havírky za Ferdinanda I., 
v první polovině 16. století. 
 

Popis cesty 
Od zahrádek Vohybal podle vycházky V 6 po neznačené silnici Písek – Semice podél domů 
na levé straně a místa zvaného Flekačky ke křižovatce silnic. Na křižovatce odbočíme 
doprava směr osada Na Flekačkách. Přejdeme okrajem osady přímo polní cestou, k lesu 
a setkáme se se zeleným psaníčkem. Překročíme malý potůček zvaný Mehelnický. Po 
značce dojdeme do lesa pod vrch Průhony, kde jsou na západním svahu vzpomenuté 
pozůstatky po těžbě zlata. Z okraje lesa (od značení „Havírky“) doleva lesní cestou vzhůru 
dojdeme asi po 15 minutách k jámám po těžení zlata. Při prohlídce dejte pozor, abyste 
neutrpěli úraz. Vrátíme se zpátky na okraj lesa a budeme pokračovat vlevo okrajem lesa po 
neznačené cestě. Překročíme další potůček a stále rovně dojdeme k rozcestí polních cest. 
Odbočíme doprava podél okraje lesíka s vrchem Přední Pecky (460 m). Vejdeme do obce 
Semice a na silnici odbočíme doprava. Po silnici ujdeme asi 500 m a setkáme se se zeleným 
psaníčkem. Přejdeme na cestu se zeleným psaníčkem, která odbočuje doleva přes louku 
k lesíku Borky a zahrádkářské osadě Brabencovna. Od lesíku jsou výhledy na Písecké hory, 
především na oba Mehelníky, Svícny, Přední Pecky a Průhony. Od lesíka máme možnost 
pokračovat přímo podél zeleného psaníčka, až dojdeme na nejvyšší místo, odkud jsou 
výhledy na Písek a daleké výhledy obdobně jako z výšiny Šobrovna (vycházka V 7). Předtím, 
než dojdeme na nejvyšší místo, můžeme odbočit z cesty značené zeleným psaníčkem 
a pokračovat přímo po neznačené cestě dolů k hřebčinci. Od lesíka můžeme pokračovat 
také vpravo po neznačené cestě. Tuto cestu Vám nedoporučujeme v deštivém počasí, neboť 
bývá blátivá. Z cesty máme stále výhled na Písecké hory. Budeme-li se ohlížet zpět, asi 
v polovině cesty spatříme na obzoru Blanský les s vrcholem Kleť (1083 m) s televizní věží. 
Pod výšinou Šobrovna dojdeme k zahrádkářské osadě. Odtud do Písku se vrátíme 
v obráceném směru podle vycházky V 7 Šobrovna. 
 
Ze Semic můžeme pokračovat do osady Na Flekačkách. Na konci osady na křižovatce silnic 
odbočíme doleva a za chvíli na další křižovatce opět doleva směr zahrádkářská osada 
Vohybal. Ze silnice jsou výhledy směrem na jih. Při dobré viditelnosti lze spatřit na obzoru 
horský hřeben, který se táhne od Libína. Zprava jsou vrcholy Klenovec (839 m) a Bulový 
(953 m), od kterého na jihovýchod začíná Blanský les s vrcholem Kleť (1083 m). Vzadu za 
hřebenem se vpravo objeví vrch Chlum (1191 m) a Velký Plešný (1068 m). Pro orientaci 
směrem za Chlumem je Horní Planá u Lipenské přehrady. Místo po pravé straně se 
stavbami Městských lesů se jmenuje Flekačky. Od zahrádkářské osady se vrátíme do Písku 
v obráceném směru podle tras vycházky V 6 Vohybal. 
 

Popis míst 
příloha P 4 Písecké hory 
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